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Од 1. јануара сви привредници моћи ће да се упишу у Регистар по-
нуђача у АПР-у потпуно електронски, уз значајне уштеде времена 
и новца, јер више неће морати све потврде да прикупљају лично са 
различитих шалтера. Упис ће понуђачима олакшати учешће на тен-
дерима, наручиоцима да лакше провере фирме са којима би скло-
пиле уговор, а институцијама да на основу доступних података боље  
анализирају стање у систему јавних набавки и даље га унапређују. 
То је саопштено данас на брифингу за медије у Агенцији за привредне 
регистре и истакнуто да је у регистру током 2022. регистровано 
укупно 14.585 правних лица, а према истраживању НАЛЕД-а, око 
60% понуђача се налази ван ове евиденције. Унапређење регистра 
део је пројекта „Ефективне јавне набавке у служби економског раста“, 
који финансира Шведска агенција за међународни развој и сарадњу 
(Сида), а спроводи НАЛЕД. 
- Унапређењем Регистра понуђача, Агенција за привредне регистре 
је у могућности да од 1. јануара омогући електронску регистрацију 
и издавање решења, извода и потврда за понуђаче, као и једностав-
нији приступ регистрованим подацима, који привреди и другим 
правним лицима треба да олакшају овај поступак. Сигуран сам да 
ће уведене новине у поступку регистрације и вођењу Регистра по-
нуђача, уз постојање еПортала за јавне набавке, обезбедити виши 
ниво правне сигурности и транспарентности и да ће то охрабрити 
све понуђаче да се у већем броју уписују у регистар и учествују у 
поступцима јавних набавки – рекао је директор АПР-а Милан Лу-
чић. 
Према истраживању које је данас представио НАЛЕД, више од по-
ловине грађана позитивно оцењује нови систем јавних набавки. 
Број оних који су упознати са чињеницом да су се набавке преселиле 
у дигитално окружење је више него дуплиран у односу на 2021. и 
чак 64% грађана сматра да је ново решење унапредило ефикасност 
и транспарентност, док је у 2021. исто сматрало 47% становништва.   
- Међутим, и даље постоје сегменти које је потребно унапређивати, 
а то су конкуренција и потреба повећања броја понуда на тендерима, 
којих је сада у просеку 2,5 по тендеру, као и подстицање наручилаца 
да уместо критеријума најниже цене која је заступљена у 95% тен-
дера,  предност дају квалитету. Поред тога, резултати у погледу реа-
лизованих зелених и социјалних јавних набавки показују да је њи-
хова примена и даље недовољно развијена, а оне су несумњиво ефи-
касан алат за подршку заштити животне средине и осетљивим гру-
пама  - истакла је извршна директорка НАЛЕД-а Виолета Јовано-
вић. 
Програмски директор организације „Транспарентност Србија“ Не-
мања Ненадић, у осврту на представљене резултате, истакао је да 
је у наредном периоду приоритет да се смањи неповерење понуђача 
и стекну услови да већи број фирми оспори оне набавке за које се 
сумња да су намештене. 
- Истраживање је показало да сада више људи зна о набавкама, него 
што је то био случај пре годину дана, што је добар знак да се више 
говори о овој теми. То значи да постоји потенцијал за промене, гра-
ђани могу да помогну да се систем побољша. Уколико би више били 
питани на шта државни новац треба да се троши, они би више пра-
тили и активније учествовали у систему јавних набавки. Потенцијал 
постоји, чека се јаснији сигнал од државних органа, да ће све не-
правилности на које понуђачи и грађани указују, бити испитане – 
закључио је Ненадић.   
Представљена је и мобилна апликација еПортала за јавне набавке, 
која је доступна на Гугл продавници, а путем нотификација помаже 
понуђачима да брже реагују и не пропусте рокове када постављају 
питања, подносе понуде, захтеве за заштиту права и сл. Такође, пред-
стављена је и платформа за е-учење на адреси лппп.рс, где понуђачи 
и наручиоци имају прилику да се боље упознају са системом набавки, 
кроз прописе, мишљења, смернице и приручнике. Садржај је подељен 
на девет модула, а на крају сваке области налази се тест за оне који 
желе да провере своје знање.  

Потребно више четботова у јавној управи 
 
Приходи глобалног тржишта четботова до 2027. премашиће 450 ми-
лиона долара што ће представљати десетоструки раст у периоду од 
10 година, а о њиховом значају говори и податак да су од избијања 
пандемије корона вируса најбрже растући канал комуникације ком-
панија са потрошачима. Све више су заступљени и у јавном сектору, 
али у Србији постоји тек десетак четботова које су креирали државни 
органи. И на локалу та технологија тек је у повоју, са само два града 
која нуде ову услугу. 
Четботови, виртуални асистенти или „агенти за разговор“, како су 
познатији у свету, у јавном сектору се најчешће користе како би 
олакшали претраживање сајтова институција и долазак до инфор-
мација, продужавају доступност шалтера на 24 сата седам дана у 
недељи, служе за прикупљање података о задовољству корисника, 
дају важне информације о јавном превозу, порезу, здрављу, добијању 
дозвола, за предају захтева и жалби или заказивање термина. 
- У Србији су четботови досад били само пружаоци информација, 
али то се полако мења. Најкомплетнију услугу нуди виртуална служ-
беница МИА коју имају Шабац и Сомбор. Овај четбот развијен је уз 
подршку Немачке развојне сарадње коју спроводи ГИЗ и компанија 
САГА, у партнерству с НАЛЕД-ом, а поред могућности да добију ин-
формације о праву на дечији додатак, висини пореског дуга, порес-
ком уверењу, радном времену шалтера градске управе или другим 
административним услугама, грађани ова два града од пре три ме-
сеца могу путем четбота да пријаве комунални проблем или поруче 
изводе из матичних књига и уверења о држављанству и добију их 
на кућну адресу – каже Ана Илић, директорка за добру управу у НА-
ЛЕД-у. 
Један од веома функционалних четботова је и ИВА, виртуални аси-
стент владине Kоординационе комисије за инспекцијски надзор. 
ИВА је развијена у сарадњи Министарства државне управе и локалне 
самоуправе, Европске банке за обнову и развој и НАЛЕД-а, а грађа-
нима омогућава да лакше пријаве проблем било којој од републичких 
инспекција. 
Након избијања пандемије, Влада Србије развила је четбота КОВИД 
Инфо Србија ради ефикаснијег информисања грађана о вирусу и 
контактима ресорних служби, а врло брзо његова функционалност 
је проширена на заказивање вакцинације. 
У нашој земљи су развијени и први четботови за административне 
услуге на националном нивоу. Kанцеларија за ИТ и еУправу покре-
нула је на Порталу еУправа четбота од којег грађани могу да добију 
одговоре на питања о електронском идентитету и услугама као што 
су електронска пријава деце у вртић, заказивање термина за добијање 
личних докумената, електронској пријави рођења детета и многе 
друге. 
Такође, Републички геодетски завод поседује онлине цхат подршку 
око процедура уписа права у катастар, а свог четбота има и Мини-
старство просвете. Мина пружа информације о ученичким и сту-
дентским кредитима и стипендијама, услугама у надлежности Ми-
нистарства (нпр. Моја средња школа, еДневник и друго), као и ме-
ђународној сарадњи. 
Такође, Влада Србије је у циљу промоције развоја иновација покре-
нула четбота Милицу којој се приступа путем вајбера укуцавањем 
„Србија ствара могућности“ у претрази. Kао једна од највећих ком-
панија у државном власништву, четбот услугу је развио и Телеком 
Србија. Од Миле је могуће добити информације о рачуну, пријавити 
сметњу, информисати се о постојећим услугама или додати нове. 
- Глобална истраживања показују да четботови могу да изнесу це-
локупан разговор с корисником у 69% случајева. Такође, трошкове 
пружања услуге кориснику смањују за 30%. Они служе за пружање 
брзих одговора и две трећине корисника је задовољно том брзином. 
Њихов значај ће наставити да расте и зато би било потребно да до-
несемо националну стратегију или други плански документ о ма-
совнијем увођењу четбот технологије у јавну управу, посебно локалне 
самоуправе, како бисмо даље унапређивали услуге јавне управе, а 
службенике који сада обављају те послове усмерили на друге важне 
и одговорне послове – закључује Илић. 

Олакшице за привреднике 
Упис електронским путем
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Градска општина Младеновац организовала је дочек Српске 
Нове године на општинском платоу где се окупио велики број 
грађана. 
Окретала су се два бика на ражњу, послуживала и врућа пра-
сетина, али нису изостали кувана ракија и вино. Присутне су 
забављали Етно група „Аманет“, трубачи и аниматори који су 
се дружили са најмлађома. Младеновчане је поздравио и че-
ститао Нову годину, председник општине Владан Глишић. 

 
Оцењивање узорака вина  
и ракија 30. јануара 
  
У понедељак, 16. јануара, одржана је  седница Управног одбора Удру-
жења виноградара и воћара Младеновац на којој су усвојени Извештај 
о финансијском пословању Удружења за 2022. и План рада за 2023. го-
дину. 
На истој седници је одлучено да се оцењивање узорака вина и ракија 
чланова удружења односно произвођача ових пића са подручја оп-
штине Младеновац обави 30. јануара ове године. 
Узорци за оцењивање, а поводом 26. Сабора виноградара и воћара, би-
ће прикупљани по следећем распореду: 
* 23. јануара, понедељак , у Дубони, Шепшину, Село Младеновцу и Ма-
лој Врбици. 
* 24. јануара, уторак, у Кораћици, Влашкој и Међулужју, 
* 25. јануара, среда, у Рабровцу, Јагњилу, Великој Крсни, Ковачевцу и 
Младеновцу и 
* 26. јануара, четвртак, у Великој Иванчи, Пружатовцу, Границама и 
Рајковцу. 
Према усвојеним пропозицијама за оцењивање предаје се по два лит-
ра ракије и по четири литра вина (2+2 л) уз котизацију од 500,00 ди-
нара по узорку. 
Биће оцењивана бела, розе и црвена вина. У категорији ракија оце-
њиваће се: шљивовица, комовица-лоза и воћне ракије. Узорке ће оце-
њивати стручна комисија у саставу: проф. др Слободан Јовић, пред-
седник и чланови Милош Милићевић, сомелијер и Роберт Бодо, со-
мелијер. 
По речима Николе Милисављевића, председника Управног одбора 
Удружења, за најбоље рангирана вина и ракије по категоријама оце-
њиваних узорака пића биће додељене златне, србрне и бронзане ме-
даље. 
Проглашавање резултата оцењивања узорака вина и ракија произве-
дених 2021. и 2022. године, биће саопштено на дан 26. Сабора вино-
градара и воћара Младеновца односно на дан  Св. Трифуна. 

С. В. 

 
Младеновац добија и дечји  
позоришни фестивал 
 
Kако је потврђено порталу Младеновац Уживо, град под Kос-
мајем у 2023. години добиће јошједан позоришни фествал. По-
ред традиционалног „Театра у једном дејству“, Центар за кул-
туру и туризам Младеновац покреће дечији професионални 
фестивал који ће се звати „Театар у једном дејству за децу“. 
Јединствен и специфичан намењен деци уз учешће професио-
налних позоришних ансамбала из региона по први пут орга-
низоваће се од 24. до 28. априла уз богат пропратни програм. 
Уговорено је и гостовање Јасминке Петровић, која ће предста-
вити свој роман „Лето кад сам научила да летим“.  
Д. Николић 
 
 
Саопштење ОО ССП Младеновац  
ОО ССП Младеновац покренуо је петицију за изградњу пасареле у 
улици Светолика Ранковића око бр. 40 у Младеновцу (Рајковац, у бли-
зини печењаре Драговић), где је било више саобраћајних несрећа са 
смртним исходом, у којима су страдали пешаци. 
Ова локација налази се отприлике на пола пута између два постојећа 
пешачка прелаза (код НИС сервиса и гробља у Рајковцу), одаљених 
1600 м. На читавом потезу ка Бео-
граду, дужине 5,2 км, од пешачког 
у Драпшину, до Мотела Шумадија, 
постоји један једини пешачки пре-
лаз. Прелазак улице представља 
лутрију, те смо се из тог разлога об-
ратили Секретаријату за саобраћај 
и тражили не само пасарелу, већ да 
се на читавом том потезу повећа 
број пешачких прелаза, нарочито у близини аутобуских стајалишта, 
с обзиром на чињеницу да се ради о државном путу првог Б реда, где 
је фреквентност саобраћаја велика. Указали смо и да на овом потезу 
нема свуда тротоара и захтевали да се обележе аутобуска стајалишта 
на линији 493 - Станоја Бугарског и на линији 4193 - Светолика Ранко-
вића. Овим путем позивамо све Младеновчане да потпишу петицију 
и на тај начин сви заједно се потрудимо да наш град учинимо безбед-
нијим!  

Сандра Давидовић, председница ОО ССП Младеновац

Стигли нови контејнери 
 
Са 400 нових контејнера за одлагање комуналног отпада би-
ће допуњен број контејнера у сеоским месним заједницама 
и градској зони, у циљу унапређења комуналне хигијене у 
општини. Нови контејнери данас су постављни на додатне 
локације у Месној заједници Сенаја која је, заједно са још пет 
села, од прошле године у систему организованог одношења 
смећа. 
Проширењем зоне одношења смећа на Сенају, Шепшин, Ду-
бону, Велику Крсну, Рабровац и Велику Иванчу, комплетно 
је покривена територија целе општине Младеновац. 
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Подела поклон ваучера до 1. марта  
Поклон ваучере у вредности од шест хиљада динара за децу 
која нису уписана у вртиће родитељи могу да преузму у згради 
општине Младеновац сваког радног дана у периоду од 8 до 15 
сати, закључно са 28. фебруаром 2023.године.   
Пoдсећамо да је приликом преузимања ваучера потребно на 
увид доставити личну карту, матични број детета и здравствену 
књижицу детета. Поклон ваучери се могу користити до 1. марта 
2023.  године. 

 

Саопштење Бироа  
за комуникације МУП-а Србије  
Припадници Министарства унутрашњих послова у Младеновцу 
ухапсили су З. В. (50) због постојања основа сумње да је извршио 
кривично дело напад на службено лице у вршењу службене 
дужности. Како стоји у саопштењу, осумњичени, који је управ-
љао возилом, оглушио се на знак полицијских службеника да се 
заустави и наставио кретање. Патрола је након тога кренула за 
њим и уз употребу звучне и светлосне сигнализације, службе-
ним возилом препречила пут и зауставила возило.  
Осумњичени возач изашао је из аутомобила и ногом више пута 
задао ударце полицајцу у пределу тела, а затим, приликом са-
владавања отпора од стране полицијских службеника, повредио 
и руку полицајца у пределу шаке. Осумњиченом је одређено за-
државање до 48 сати након чега ће, уз кривичну пријаву, при-
веден Основном јавном тужилаштву у Младеновцу. 
Напомена: Према сазнању „Младеновачког гласа”, осумњи-чени 
З. В. је након саслушања у суду, пуштен да се брани са слободе. 

Преминуо новинар Бранко Kостадиновић 

После краће болести у Београду је, 17. јануара, у 75. годи-
ни преминуо наш колега дугогодишњи новинар Радио 
Београда Бранко Kостадиновић. Бранко Kостадиновић 
рођен је 12. јуна 1948. године у селу Јагњило код Младе-
новца. Завршио је Филолошки факултет. Цео радни век 
провео је у новинарству. У Радио Београду радио је од 
1974. па све до одласка у пензију 2013. године.  
Почео је у Радио Младеновцу, а затим је прешао у инфор-
мативно-политичку редакцију Београда 202 где је уре-
ђивао бројне емисије и централни Дневник. После 2000. 
године прелази у унутрашњо-политичку редакцију Пр-
вог програма Радио Београда где обавља уредничке по-
слове, али наставља и да извештава са терена о најваж-
нијим друштвеним и политичким темама. 
Сахрањен је у четвртак, 19. јануара на младеновачком 
гробљу 
 
Радио Београд

Алкохол је кривац за фаталне 
аутомобилске удесе  
Имају између 11 и 17 година и заједнички хоби: наливање пивом, жесто-
ким пићима и коктелима егзотичних назива. То је постало знак распо-
знавања младих, а потом следи седање за волан са друштвом. Подаци 
говоре да би један од четири возача млађих од 25 година и данас био 
жив да није сео за волан у пијаном стању. Изненађен сам најновијим 
подацима о наглом ширењу алкохолизма међу младима, будући да се 
појава увек везивала за одрасле, разочаране животом без будућности и 
перспективе. 
Да вас подсетим: По Закону о безбедности саобраћаја на путевима у Ре-
публици Србији дозвољено је управљати моторним возилом са 0,2 % 
алкохола у крви а то је чаша пива, или чашица од 0,3 алкохолнох пића. 
Већини нас сметају спотови који величају алкохолна пића, без имало 
критичког става према њиховој неумереној потрошњи. У ситуацији кад 
се 10 одсто малолетника у просеку опија три пута месечно, рекламне 
кампање би морале да се заложе за здравији начин живота, прикладан 
свим узрастима потрошача. Ту нису ура-чунате само болести, узроко-
ване злоупотребом алкохолних пића већ и друге болести често са 
смртним исходом. Сви који још мисле да само мушкарци пију, биће из-
ненађени. Све чешћа жртва алкохола данас је она, млада и образована 
девојка од каријере чији се радни дан завршава - пићем са другарицама. 
Девојке касније почињу, али се брже напију и лакше постају зависне. О 
томе сведочи све већи број девојака и жена у нашој општини које су за-
течене под дејством алкохола приликом редовних контрола саобраћаја 
од стране саобраћајне полиције.  
Шта нам то ради алкохол да тако „побрљавимо”? Чим га попијемо, улази 
у крвоток и муњевито се апсорбује, пре свега у мозак. После централног 
нервног система, етанол у првом кругу стиже у јетру, бубреге и срце, а 
у другом у мишиће и масно ткиво где се задржава. Потребно је много 
времена да се особа са један и више процената алкохола „очисти” од 
малигана. Готово 95 процената алкохола разграђује се у јетри - разлог 
што овај орган најчешће и страда од његовог штетног дејства. Онај ко 
пати од гастритиса брже апсорбује алкохол, док му се код оних што ис-
товремено пију и лекове (седативе, антихистаминике, аналгетике, 
опијате) дејство аутоматски појачава. Боље се „слаже” са никотином: 
већина младих страствених пушача свакодневно конзумира и алкохол. 
Утапање невоља у боцу не нарушава само здравље већ може да угрози 
и живот оних које волите или вам се случајно нађу на путу. Зато ако кон-
зумирате алкохол, нека вас, ако сте дошли у ресторан хотел или кафану 
колима, кући нека вас врати неко из породице који није конзумирао ал-
кохол. Многе светковине, славе прославе... завршиле су се трагично, ка-
ко за возача и сапутнике тако и за случајне пролазнике или возача који 
вам долази у сусрет. Зато користите слоган Комитета за безбедност са-
обраћаја: „Ум на друм”, сачуваћете себе али и друге учеснике у саобра-
ћају.  

Жељко Мутавџић 

 

Воз убио малолетног дечака  
Како Младеновачки Глас сазнаје, у уторак17. јануара, нешто после 
14 сати и 30 минута, отправница возова са железничке станице 
Младеновац пријавила је да на шинама, на отвореном делу пруге, 
у близини станице лежи особа и да га је највероватније ударио воз. 
На место догађаја стигла је патрола полиције која је затекла мало-
летног Б.Р. без знакова живота. По изјави машиновође Дејана Сте-
фановића (48) из Сталаћа, који је управљао путничким возом Бео-
град - Ниш, који је са железничке станице Младеновац кренуо у 
14:26 часова, он је приметио особу да стоји у паралелном колосеку, 
и да му се у једном тренутку изгубила из видеокруга, потом је чуо 
неки ударац, али да је мислио да се ради о камену на прузи. Над-
лежни су воз зауставили на железничкој станици у Ковачевцу. На 
лице места је изашао истражни судија ради увиђаја догађаја а же-
лезнички саобраћај је на релацији Београд-Велика Плана био у за-
стоју од 14:26 до 17:00 часова док није завршен увиђај. 

М.Г.
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Савети за пољопривреднике 
 

Рокови сетве/садње поврћа  
Време сетве поврћа зависи од врсте, климатских услова, рокова 
приспевања и намене рода. У зависности од времена сетве посто-
је следећи рокови: пролећна, јесења и предзимска сетва/садња. 
За рану пролећну производњу поврће се сеје од средине феб-
руара - ако ће се гајити у грејаним баштама под кровом, а по-
четком марта за негрејане пластенике и среди-ном овог месеца 
за узгој на отвореном пољу. Пролећна сетва очиње рано с про-
лећа сетвом биљака отпорних на хладноћу - шаргарепа, першун, 
лук, грашак и завршава се сетвом врста које су осетљиве на хлад-
ноћу: краставаца, диња, лубеница, боранија, тиквица. Летња или 
пострна сетва чија је најважнија карактеристика ове сетве огле-
да се у томе што је уско повезана с могућностима наводњавања. 
Ова сетва практично није могућа ако се усев не може наводња-
вати. А у овом периоду сеју се: корнишони, расађују купусњаче, 
неке селекције индустријске паприке индустријски, касни па-
радајз, рана боранија или шаргарепа, биљне врсте чије вегета-
ције завршавају до краја октобра. Јесења сетва ради се у јесењим 
месецима - септембру и октобру, ретко у новембру. У овом року 
сеје се поврће отпорно на ниске температуре, које за бербу при-
спева у рано пролеће следеће године. За јесење-зимску произ-
водњу припреме почињу крајем августа и почетком септембра 
месеца, тако што у хладне леје на отворено засејемо зелену са-
лату, црни лук, ротквице, који стижу за расађивање новембра 
месеца када се сеје спанаћ у пластенику.  
Уклоне се сви остаци паприке и корнишона, затим се земљиште 
обради, унесу хранива и, када дође време, биљке расаде а спа-
наћ посеје. Ове биљне врсте стижу за употребу од јануара до 
марта месеца када је највећи недостатак свежег поврћа и нај-
већи финансијски ефекат. У башти у марту сеју се спанаћ, блит-
ва, лук, шаргарепа, грашак, целер, салата, ротквице, целер, пер-

шун, паштрнак и мирођија. Kрајем марта и почетком априла 
требало би посејати кељ, купус и келерабу. У првој половини 
априла требало би да се заврши сетва грашка, шаргарепе и 
празилука. У марту могу да се расаде карфиол, келераба, блитва 
и купус. У другој половини априла сеју се кукуруз шећерац, 
кромпир за јесење вађење, целер, пасуљ, цвекла, парадајз и па-
прика. Kрајем априла, могу се посејати лубенице, диње, крас-
тавци и боранија, али треба бити опрезан због могућих касних 
мразева, па уколико је потребно, изникло поврће штитити од 
хладноће покривањем агротекстилом, фолијом, новинском хар-
тијом, лишћем или сламом.  
Управо због могућих мразева са садњом расада осетљивих по-
вртарских биљака као што су паприка, парадајз, патлиџан и 
тиквице, ваља сачекати до после 6. маја, па чак и половине маја. 
Ниске ноћне температуре им не пријају и могу озбиљно да им 
нашкоде. Ово важи и за кромпир који је после ницања осетљив 
на ниске температуре. 

Драгана Стоиљковић дипл.инг.

Година 2020.  
подвучено цртом 
Да одмах напоменем: Овај текст је написан и 
објављен пре две године. Да ли се нешто проме-
нило, од наведеног у тексту, закључите сами.  
На крају сваке календарске године, сумирамо ре-
зултате. Јануар му дође као најбољи месец за по-
глед уназад. Привреда до двадесетог мора да оба-
ви пописе а до краја фебруара преда завршне ра-
чуне о пословању, које, изгледа, нико и не конт-
ролише. По обичају, убоде се оловком тамо где је 
нешто очигледно. Због короне сви су мршаво пр-
ошли сем белосветске фармацуетске мафије коју 
многи и сматрају главним организатором ове 
блокладе планете. Шта ћете, дошло њихових пет 
минута, зарадиће велике паре, а ми ћемо им бити 
захвални што су нам подарили спасоносну вак-
цину коју очекујемо као озебао сунце. Изгубили 
смо „годину коју су појели скакавци“ а убеђен 
сам, они већ раде на новом пројекту како поново 
да мазну лову. Нама остаје да се на крају године 
саберемо, па после можемо да се одузмемо и 
подвучемо цртом.  
Запамтићемо прошлу годину и по помоћи државе 
привреди да преживи. Добили су новце да не от-
пуштају више од 10% радника. Задовољни су по-
себно странци. Чак су нас и похвалили у њиховим 
новинама. Хмм...? Све ми се нешто чини да су они 
већ у старту добили паре да не отпуштају радни-
ке. Ово им дође као виц о Босанцу и златној ри-
бици. Да је пусти, рибица каже Босанцу да ће му 
испунити три жеље. – Нека овим потоком потече 

шљива- каже Босанац. И стварно, уместо воде за-
мириса ракија.-Друга жеља, пита рибица? –Ма 
дај, још један литар шљиве,- каже Босанац. –Тре-
ћа жеља,-пита рибица? Нека буде још једно по-
килче шљиве,- каже Босанац. Мислим да је поред 
ових погодности странцима испоручено и оно по-
килче шљиве, посебно онима у фабрици аутомо-
била.  
Већ давно, још пре избора, пензионери су добили 
по сто евра помоћи, а на крају године још 5.000 
динара. Купио сам нешто за кућу да запамтим то 
чудо које ми се десило. Тога није било ни у вре-
мену Броза. Изгледа био је шкртица. Све сам мо-
рао да зарадим. И он умро је сиромашан као црк-
вени миш. Имао је само 100 марака у новчанику. 
Наследници нису имали чему да се надају. Оне 
поклоне што је добијао од страних државника, др-
жава је запленила јер то није добио Јожа већ 
председник. После петоктобарских промена је-
дан јуришник се хвалио да је ловио Брозовом 
пушком. Може му се, постао је неко, а био је нико, 
Његови наследници имаће и ову Брозову пушку. 
По природи, мало сумњичав, као онај Ненад Ча-
нак, који стално вергла, чији су наши новци, пи-
там себе када немам кога, чији су новци које смо, 
као пензионери, додатно добили, од наших унука 
у државној администрацији? Изгледа, новци су 
наши, моји које сам „принудно штедео“ код ПИО 
фонда. Прва пензија била ми је у висини просеч-
не плате у Србији. Онда је уследило избегавање 
усклађивања по закону, који није нико поштовао, 
кажу, нема се, држава је пред банкротом. Данас 
држава није пред банкротом, гради брзе пруге, 

подиже споменике... а мени до просечне пензије 
која би била просечна плата, као у старту, недо-
стаје 2.160 евра на годишњем нивоу. Сада ће нам 
пензије повећати по некаквом швајцарском мо-
делу, али без њихових стартних основа. Ова са-
дашња генерација пензионера неће дочекати да 
им се пензије врате на предходни ниво, унакаже-
на отимањем стечених права која нико до сада 
није чинио од када је гавран поцрнео, а прасе ис-
кривило реп. Можда су ови промотери швајцар-
ског модела ишли у ту земљу на усавршавање, али 
сигурно нису били на младеновачкој пијаци или 
им је полазна основа била чињеница да није по-
слупело шинско гвожђе. Ако је тако то је онда ур-
еду за израчунавање стопе инфлације.  
Као заштита интереса пензионера профилисала 
се некаква породична партија Кркобабића. Деда 
је био оснивач, посланик и члан владе. Син је у 
више навратам а и сада, министар за све и свашта, 
што би Шоић рекао „министар без фотељу“. Унук 
је као таленат са непуних 30 година, већ пензио-
нер странке и догурао је до потпредседника На-
родне скупштине Србије. Дакле, дворска камари-
ла која паразитски профитира на нашим мукама.  
То постоји, колико знам, само у земљи Србији.  
Пензионери ће бити задовољни, када им вратите 
стечена права, па и по цени да недостаје пара за 
нове споменике Немањићима јер их има много, 
а и сами су неке подигли у виду цркава. Ако се то 
деси, повешћу кампању да ми пензионери сваке 
године поклонимо по 100 евра нашој влади, ка-
жем ја себи. 

Драгослав Жика Обрадовић



20. ЈАНУАР 2023.    /   6

младеновачки ГЛАС

Кажем ја себи... 
Хлеба и игара (1)    
„Ко њиховим глупостима аплаудира, до-
звољавају му да се и сам, понекад, глупира 

Алексије Марјановић 
 
Опробани систем, хлеба и игара, приме-
њујемо и ми две хиљаде година, после 
Римске империје. Мислимо да је добро 
дати народу хлеба и забаве те тако неће 
видети другу страну медаље, шта се кри-
је иза тога. Желимо да прикажемо себе 
као земљу благостања, јер забога, свуда 
се игра и пева уз крканлук. Дочек нове 
године, 31. децембра, на улицама већих 
градова, уз врхунску музику и малим 
трошковима за учеснике, поздрављам.  
Млади људи, са скромним приходима 
или никаквим, не могу себи да приуште 
боравак у неком, врхунском или било 
којем хотелу или месту, па још да слуша-
ју најбоље музичаре. Овако, сачекали су 
Нову годину на улици и по лепом време-
ну за ово доба године, уз сендвич и доб-
ро друштво. Шта ћеш више? Осећају се 
задовољни и срећни. Нису понижени и 
деградирани сиромаштвом. Сви су исти.   
Међутим, нама то није довољно.  
Правимо репризу дочека, овога пута 
„Српске Нове године.“ Не дозвољавамо 
да је 14. јануар, нова година по Јулијан-
ском календару, коју обележавају и дру-
ги у свету. Не, она је српска Нова година. 
Значи, они који је не славе и нису Срби. 
Пошто је Срби славе, дозвољено је и глу-
пирање на српски начин. Ту су талам-
баси, врућа ракија и волови на ражњу, 
испред наше општине. Неколико дана 
раније, позивали су телефоном грађане 
да дођу испред, у 17 сати. Наиван, стигао 
сам у заказано време. Музика и пијани 
људи. Окрећу се два волујска костура на 
ражњевима, са којих може још по нешто 
да се одере. Редови и гурање да се приђе 
ближе воловима.  
Размишљао сам да станем у ред из ра-
дозналости, иако знам да је волујско пе-
чење најгори облик искоришћавања ме-
са. То вам је као да једете кожни ђон од 
ципеле, мада ни њих више нема, сви су 
од гуме и пластике. Онда ме прену глас: 
„Држи ово, Мико, ја ћу поново да станем 
у ред“. И тако у недоглед. Казану са раки-
јом не може да се приђе од дежурних 
„пијаниста“.  
Питам себе, када немам кога, коме је све 
ово требало? Такве скупове, на којима се 
зна ко пије, а не зна се ко плаћа, раније 
смо називали, обичним талаворницама. 
Мика и друштво, задовољни, кажу: „Опет 

ћемо да дођемо, има бре, да понесем и 
ћемане“. 

* * * 
 

У понедељак, наша суграђанка, моја 
сестра, треснула у парку. Разбила се као 
звечка. Слабовида, саплела се на избоче-
не коцке. Подигли је пролазници. На 
колено, ставља облоге. Коцке поломили 
и искривили камиони који повремено 
ту улазе иако им није дозвољено. Чији су 
камиони, треба прво да виде они са 
спрата преко пута, али они чекају да им 
неко дојави из Велике Иванче или Вели-
ке Крсне. Они, као не виде. Коцке су мог-
ли одавно да поправе она два вола ис-
пред општине. После свега, тек ми је са-
да јасно зашто онај Високи Стефан из 
средине парка скреће поглед од општи-
не. Да је тако, уверите се и сами. 
 

*** 
Када пишете о оваквим појавама, увек 
ризикујете да добијете епитет против-
ника власти од оних који сваку своју ре-
ченицу почињу са: „Захваљујући нашем 
председнику Вучићу, постигли смо сјај-
не резултате... а неки тајкунски медији 
настоје да то омаловаже...“ Одмах вас 
сврставају на другу страну, као они мно-
го више воле Србију од вас. Притом, ни-
када не кажу шта су они то урадили за 
Србију, захваљујући истом председнику 
који их је ту насадио где се ракоље као 
квочке на јајима. Међутим, навикао сам 
на то. Имао сам посла са већим маркама 
који када говоре глупости обично почи-
њу са: „Полазећи од одлука Шестог кон-
греса ЦК СКЈ, уводног излагања друга 
Тита и реферата Едварда Кардеља... мис-
лим...“ Тра-ла-ла, говорник проспе сери-
ју глупости. Ајде попе буди човек. Ако се 
успротивиш и кажеш да су то изречене, 
обичне будалаштине, спремни су да вас 
политички растргну. Ви сте, значи про-
тив одлука Шестог конгреса и говора 
друга Тита, на који се позивају... итд. Они 
су као чувари речи и дела друга Тита, а 
ви сте нико и ништа. Дакле, бранимо 
„лик и дело друга Тита“ иако га нико не 
напада, али смо ми дежурни браниоци, 
увек спремни да одбијемо све нападе. 
Дежурни кербери увек су због тога ре-
довно политички напредовали. Такви и 
сада постоје зато им се дозвољава да се 
и сами некада глупирају, биће им опро-
штено, кажем ја себи, мада више ни себе 
не слушам, посвађао сам се са самим со-
бом.  
Зато, водите рачуна. Немојте да ми ис-
трчавате пред перо. 
    

(Наставиће се) 
Драгослав Жика Обрадовић

Како избацити нагомилани  
секрет из плућа  
За елиминисање густог и нагомиланог секре-
та фитотерапеути препоручују напитке на ба-
зи корена белог слеза, жалфије, ловора и црне 
роткве. Ево како избацити шлајм из грла уз 
помоћ белог слеза: Прелити кашику уситње-
ног корена белог слеза са 2 дл хладне воде и 
оставити поклопљено да одстоји 6 до 8 сати, а 
затим процедити и пити у мањим гутљајима.  
Овако припремљен чај за искашљавање шлај-
ма, пијте до два пута дневно и то без шећера. 
Изузетно ефикасан природни лек за избаци-
вање шлајма код деце и одраслих показао се 
бели слез у чајној мешавини са ланеним се-
менкама и жалфијом. Помешати корен белог 
слеза, кашику ланеног семена и кашику суве 
жалфије. Сипати 2,5 децилитра воде у шерпу, 
па додати 100 г жутог шећера. Kада се шећер 
отопи, додати мешавину биљака и један ли-
мун добро опран и сечен на кришке. Kувати 
на умереној температури 15 минута, а затим 
склонити са шпорета и процедити. Узимати 
кашичицу сирупа 4 пута на дан све док се не 
осети побољшање. Сируп за искашљавање 
шлајма је најбоље чувати у фрижидеру.  
Kако избацити шлајм из плућа уз помоћ ротк-
ве и црвеног лука? Сипати у блендер 2,5 деци-
литра лимуновог сока, једну пуну шољу меда, 
једну осредњу главицу црвеног лука исеченог 
на комаде, шест ченова белог лука и једну ве-
ћу црну роткву, ољуштену и исечену на кома-
диће. Блендати све док се не добије фина хо-
могена смеса. Затим сипати у стаклену теглу 
и чувати у фрижидеру, па оставити да одстоји 
недељу дана. Након тога, три пута дневно узи-
мајте овај сируп за искашљавање шлајма и то 
по једну кашику, 30 мин. пре главних днев-
них оброка. Шлајм из грла и плућа, као и густ 
секрет из синуса често нам задају велике про-
блеме током зиме. Инхалација синуса сланом 
водом сама по себи није довољна, да би се у 
потпуности ослободили непријатног секрета. 
Пробајте сируп од пива и смеђег шећера за ис-
кашљавање. У већу чинију сипати 150 г смеђег 
шећера и загревати на умереној температури 
док се не отопи и добије карамел боја, а затим 
додати 5 децилитара пива и кувати 20 минута 
док се не добије сируп густине мало ређе од 
меда. Склонити шерпу са шпорета и оставити 
поклопљено да се охлади, а затим сируп за из-
бацивање шлајма пресути у одговарајућу ста-
клену теглу и чувати у фрижидеру. Узимајте 
по супену кашику пре најважнијих  оброка 
три пута током дана. Једно од решења како из-
бацити шлајм код деце нуди нам и благи чај 
од липе. Пије се увек док је још врућ изјутра 
и увече, а припрема се врло једноставно: Две 
мале супене кашичице цвета липе прелију са 
5 децилитара прокључале воде, а затим се ос-
тави 20 минута да одстоји након чега се добро  
процеди. Чај засладите квалитетним медом, 
додати му доста сока од лимуна и узимајте по 
једну кафену кашичицу сваки пут кад осетите 
надражајни кашаљ. 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Пси, стафорд, мешанац стафорда и питбула и трећи пас крупан 
мешанац, су јаки пси који имају снажне угризе и нису смели ни 
под којим условима да се нађу необезбеђени и без икакве конт-
роле на улици, где људи, жене и деца пролазе. Морали су бити 
затворени у боксу или дворишту у присуству неког старијег ко 
зна како се поступа са псима. Kада такви пси излазе на јавне 
површине неопходан је поводац, као и заштитна корпа.  
Виолети М. (50), која је приведена због постојања основа сумње 
да је извршила кривично дело тешко дело против опште сигур-
ности након што су пси које је чувала, односно, хранила изашли 
на улицу и насмрт растргли Владана Радосављевића на Kосмају 
саслушана је и одређен јој притвор до 30 дана. Осумњиченој се 
на терет ставља кривично дело тешка дела против опште сигур-
ности извршено из нехата. Виолета М. је на саслушању изјавила 
да не осећа кривим, након чега је тужилаштво предложило су-
дији Основног суда у Младеновцу да осумњиченој одреди при-
твор да не би утицала на сведоке и због узнемирења јавности. 
Према наводима кривичне пријаве, Виолета М. је била задуже-
на да у Великој Иванчи у дворишту куће М.С, која је на привре-
ном раду у иностранству, обилази и храни три пса мешанца. 
Сумња се да је она нахранила псе, али их није затворила у ме-
тални бокс који је предвиђен за њихов смештај, већ их је оста-
вила да слободно шетају по дворишту. Kако су били без надзора, 
пси су изашли на улицу Мељанско брдо бб и напали Владана 
Радосављевића (62) и његову супругу и изуједали га по доњим 
екстремитетима, услед чега је он преминуо на лицу места. На-
кон тога пси су изуједали и његову супругу О.Р. која је задобила 
лаке телесне повреде након чега је смештена у Ургентни центар. 
Потом се на лицу места појавила и Виолета М. умирила псе и 
затворила их у метални бокс, а које је касније у присуству поли-
ције преузела служба зоохигијене. Утврђено је да пси нису били 
прописно обележени али су носили огрлице са бројевима мо-
билиних телефона М.С. и њене ћерке. Иначе, против М.С. је већ 
у току кривични поступак пред Основним јавним тужилаштвом 
у Младеновцу због сумње да је извршила кривично дело Иза-
зивање опште опасности јер су исти пси напали девојчицу и на-
нели јој лаке телесне повреде 1. новембра 2022, у селу Немени-
куће у Сопоту. - Покушаћу себи а и вама да објасним како је до-
шло до тога да пси убију човека, што је противно свакој природи 
и нормалном понашању пса, мада правила о држању таквих па-
са су јасна, каже Раде Весић, познати међународни кинолошки 
судија и одгајивач паса расе доберман и патуљасти пинч. Пе-
дигрирани пси су власнички пси, чиповани, имају тетоважу или 
одређени маркер и обавеза власника је да се о псу брине 365 да-
на у години а нарочито у време парења.  

Како гледате на парење различитих раса паса?  
- Да би се створила нова раса мора у селекцију да учествују
најбољи биолози, који ће од различитих раса узети најбољи ДНК 
а за то су потребне деценије рада и много науке и знања. На жа-
лост, на нашим просторима ми немамо тај кодекс чувања расе
и ја сам велики противник тога, нарочито када се то ради да бих 
се добио што агресивнији пас са што јачим угризом и што крво-
лочнији. Међутим, неке категорије људи немају обзира и укр-
штају нпр. стафорда са пит булом, расе које немају ништа зајед-
ничко осим да су на моменте крволочни са снажним чељусти-
ма. Значи, такав пас, мешанац, када угризе за бутину ствара ве-
лику рану која је праћена обилним крварењем и веома често
долази до смртног исхода. Нарочито се то дешава ако нападнуто 
лице падне на земљу, онда тај чопор уједа несумично за врат,
главу, руке, будине и ту долази до комадања, каже Весић. На моју 
велику жалост, нешто слично се догодило код нас, на Космају. И 
још нешто, ако је пас гладан (данима изгладњиван са мало хра-

не), ако није пуштан, није имао воде он, нормално је постаје нер-
возан и раздражљив. Лице које их је чувало преузело је огромну 
одговорност пошто ти пси ни мало нису наивни, гледајући фи-
зичку конституцију, то су јаки пси који су, из некога разлога, по-
казали сву своју лошу страну. Што се мене, као кинолога тиче, 
пси нису били под контролом а то је одговорност свакога влас-
ника пса или лица који се стара о њима, истиче Весић. Мој савет 
је не узимајте пса било које расе или мешанца ако не схватате 
да је суживот са тим псом једна велика обавеза попут малог де-
тета. Пас мора да прође једну врсту васпитања, ако тога нема 
онда га ми препуштамо његовим инстиктима. Велика је грешка 
малој деци за рођендан поклањати пса. Пас није играчка, он жи-
ви у просеку 10 година а деца нису у стању да воде рачуна, па 
брига спадне на мајку, после баку и деку.  
На крају да напоменем да добро размислите коју расу и за које 
услове купујете (стан, двориште, викендица), паса има преко 400 
раса и мора се водити рачуна о њиховом смештају. Наш савет 
вам је пре него што узмете пса посаветујте се са неким киноло-
гом или одгајивачем о његовим потребама а добићете и савет, 
како да одаберете пса према своме менталитету. И једна порука 
за наше суграђане, ако приметите пса који је агресивно понаша 
позовите Зоо хигијену да пса склоне са улице. Многи су за ху-
ману контролу броја паса на улицама путем стерилизације да 
се не бих размножавали. То је обавеза града, општине али и сва-
кога од нас. 
Жељко Мутавџић 

Да поновимо питање (6): 
Зна ли се како су нестале мермерне плоче са  
споменика на Селтерсу и ко их је узео?

Реч искусног кинолошког судије Радета Весића 
 Пси су и раније нападали пролазнике на Космају
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С П О Р Т
 Одбојка - Прва лига Србије 
 Почиње други део првенства  
У петак, 27. јануара биће одиграно 12. коло Прве лиге Србије у 
одбојци. ОК Младеновац је први део првенства завршио на трећем 
месту, са добрим изгледима да се у наставку првенства боре за врх 
табеле. У дванаестом колу ОК Младеновац путује у Нови Сад и игра 
против Војводине 2.  
Биће то прилика да се Новосађанима реванширају за пораз у првом 
колу. Утакмицу у Младеновцу одиграну 22. октобра Војводина је 
добила са 3:1. 
Остали парови 12-ог кола: Дубочица - Топличанин, Борац (П) - 
Смедерево Царина, Партизан ЕФБЕТ 2 - Клек Србијашуме, ВГСК - 
Ниш и Борац (С) - Нови Пазар. 

  Кошарка; Бодови остали у Младеновцу:  

KK Младеновац -KK ИБЦ 75:69

Kошаркаши Младеновца остварили су први овогодишњи 
тријумф на свом паркету. Младеновчани су у оквиру 11. кола 
1 МРЛС савладали екипу ИБЦ резултатом 75:69 (25:21, 17:14, 
20:24, 13:10). Домаћин је од старта контролисао утакмицу и 
једино је у трећој четвртини младом и полетном тиму ИБЦ 
дозволио да пробуди наду у тријумф, али након растрзане 
завршнице препуне обостраних грешака бодови су ипак 
остали у граду под Kосмајем. 
У следећем колу КК Младеновац игра против екипе Flash у 
Београду, 31. јануара у хали „Визура спорт”. 
1. Бкк Раднички 11 11 0 888 : 640 22 
2. РИВЕРС БМ 11 9 2 941 : 798 20 
3. Парагон 11 8 3 884 : 761 19 
4.Младеновац 11 6 5 831 : 871 17 
5. ИБЦ 10 4 6 759 : 770 14 
6. Flash 11 3 8 808 : 924 14 
7. Еко-Спорт 10 2 8 717 : 836 12 
8. Умка џез 11 0 11 780 : 1008 11 

Школски спорт 
На недавно одржаном општинском такмичењу у фудбалу уче-
ници Техничке школе победили су ученике Гимназије резул-
татом 3:2. 

Новогодишњи турнир у малом фудбалу 

Екипа „Барка” победник 
Новогодишњег турнира  

Победник Новогодишњег турнира у малом фудбалу, који је орга-
низован у младеновачком Спортском центру,  је екипа „Барка” која 
је у финалу резултатом 5:2 савладала „Кубис”.  
Треће место освојила је екипа „Перионица МДМ” која је након 
пенала савладала „АС Драги”. У регуларном току сусрет је завршен 
резултатом 3:3. 
За најбољег играча је проглашен Дарко Матејић, а најбољи голман 
турнира је Немања Јанићијевић који су наступали за Барку, док је 
први стрелац турнира Лекић (12 голова) из екипе „Бар Бар”. 
Првопласирани тим ветерана је „Либар Хом”, друго место је освојила 
екипа „АС Драги” а треће „Кубис”.  
Најбољи играч у конкуренцији ветерана је Горан Спасић, најбољи 
голман Виктор Марнику (Либар Хом), а најбољи стрелац је Урош 
Укропина који је наступао за „Кубис”. 

И би турнир…  
Спуштена је завеса на још један Новогодишњи турнир у малом 
фудбалу. О квалитету турнира на којем тридесетседмогодишњи 
играч буде проглашен најбољим, онда не остаје ништа друго него 
да Младеновчани у блиској будућности организују лоптање Ге-
ронтолошких центара Србије. Биће то прилика да можда добијемо 
и најбољег деку голмана, као и најбољег деку голгетера. Неко би 
можда поручио оним млађима – Момци криви сте зато што имате 
двадесет и неку, пред вама није никаква фудбалска будућност јер 
су у односу на вас бољи они који су близу четврте деценије. 
У сваком случају, сви који воле мали фудбал и стало им је до ква-
литета и очувања традиције требало би после тазе завршеног тур-
нира да се запитају где су се изгубили квалитет и фудбалска мла-
дост. Уместо закључка који се односи на дешавања са и поред пар-
кета, „Младеновац Уживо” кад је реч о управо завршеном турниру 
послужиће се цитатом Меше Селимовића - Прошлост је иза, учите 
из ње. Будућност је испред, припремите се за њу. Садашњост је овђе, 
живите је. 
Наша садашњост је то што јесте. Не знамо само како да је назовемо 
правим именом кад је реч о младеновачком турниру у малом 
фудбалу. 

Први овогодишњи успех младих 
младеновачких атлетичара  
На Отвореном првенству Београда у конкуренцији пионира (до 16 го-
дина). Атлетски Kлуб Младеновац је освојио 5 медаља. Једну златну – 
Лана Спасојевић (1500м) и 4 сребрне – Маша Милојкић (1500 м), Лена 
Радоњић (800м), Милица Јовановић (300м) и Драган Живковић (800м). 
Медаље је предао Дане Kорица, легендарни југословенски шампион у 
атлетици и актуелни секретар Спортског савеза Србије. 
Треба истаћи сјајну Милицу Јовановић које је иако болесна, истрчала 
одлично време (43.55) на 300 м. И остали такмичари АK Младеновац, 
Нађа Милошевић, Kалина и Петра Жујевић , Даница Арсић и Душан 
Михаиловић су били одлични . Од њих се очекују медаље на следећим 
такмичењима. 
Д. Н.
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Еликсир Здравља, Младости и Лепоте

Трио лимуна, меда и маслиновог 
уља чини чуда за здравље коже. 
Након 6-7 дана употребе „еликси-
ра" кожа лица добија уједначену 
и здраву боју, поре се чисте, а број 
избијања акни значајно се сма-
њује.  
Маслина, мед и лимун су прави 
исцелитељи. У комбинацији, за-
сићују коврџе косе, ревитализи-
рају их и јачају. Kоса постаје ме-
кана, управљива, са атрактивним 
природним сјајем. 
Витамински тандем маслиновог 
уља, лимуна и меда веома је бла-
готворан и за нокте. Јача нокатну 
плочу, спречава раслојавање и 
ломљивост, а руке чини баршуна-
стим и меким.  
Тешко је преценити благотворан 
утицај маслина, мед и лимун 
компоненте „еликсира младости” 
за рад унутрашње органе. Меша-
вина ових производа нормали-
зује цревну микрофлору, лечи 
унутрашње чиреве, чисти и јача 
крвне судове, штити од атеро-
склерозе, побољшава рад јетре и 
бубрега, позитивно делује на гор-
ње дисајне   путеве. 
Kомбиновани ефекат меда, лиму-
на и маслиновог уља на свеукуп-
но здравље је огромно повећање 
енергије, јачање имунитета, јача-
ње нервног система, враћа витал-
ност и младост. А ово је један од 
најбољих превентивних лекова за 
прехладу.  
Невероватан трио хране може би-
ти одличан помоћник онима који 
желе да ослабе. Мед поспешује 
брзо варење масти, лимун снижа-
ва колестерол и уклања вишак 
течности, а маслиново уље ће у 
потпуности обезбедити органи-
зам полинезасићеним киселина-
ма током дијете. 
Тандем, који се састоји од лиму-
на, меда и маслиновог уља, пока-
зао се као одличан у решавању 
многих телесних проблема.  

Еликсир младости тинктура, 
највише популаран рецепт уз ко-
ришћење нашег трио производа. 
Овај лек подиже имунитет, даје 
набој живахности, побољшава 
рад желудца и црева, чисти крвне 
судове, враћа младост телу и од-
лична је превентива против мно-
гих болести.  
50 мл маслиновог уља 
200 г свјежег меда  
пар лимуна  
Исцедите 100 мл сока од цитрус-
ног воћа, помешајте са уљем и на 
крају додајте мед. Све добро про-
мешајте и ставите тинктуру у 
фрижидер. 
Лек узимамо по супену кашику 
ујутро на празан желудац. Овим 
леком можете се лечити 2 месеца, 
два пута годишње.    
Еликсир се може припремити и у 
малим порцијама сваког јутра.  
У овом случају, доза је следећа: 
1 кашичица сока од лимуна 
пола кашичице маслиновог уља  
пар кашичица меда 

Сируп за кашаљ и прехладе   
Помешати: 
150 мл меда 
сок од 3 лимуна 
50 мл маслиновог уља уз лагано 
грејање.  
Сируп се ставља у фрижидер, где 
може да се чува до 2 месеца.  
Лек за кашаљ и прехладу узимати 
по супену кашику до 4 пута днев-
но са топлом водом.  

За побољшање памћења  
и опште јачање организма   
Месец дана сваки дан на празан 
желудац поједите  
четвртину малог лимуна зајед-
но са кором и попијте  
супену кашику маслиновог уља.   
Следећег месеца једите дневно  
2 цм листа алое са медом 
5 г смрекове или борове смоле, 
пар кашика морске алге  
комад (величине зрна) корена 
сладића 

За подмлађивање организма 
Састав смеше је  
5 средњих лимуна 
500 мл меда  
5 чена бели лук   

Лимун и огуљени бели лук саме-
љите у блендеру, помешајте их са 
медом. Смешу оставите 7 дана на 
суво, тамно и топло место.  
Након истека периода, процедите 
смешу и узимајте је по кашичицу 
са топлом водом четири пута 
дневно на празан желудац. Ток 
третмана је 5 дана.  
Лек ће очистити крвне судове, по-
дићи тонус организма, ојачати 
имуно систем и излечити прехла-
ду.  

За обољења јетре.  
Помешајте  
200 мл маслиновог уља  
1 кг меда 
3 главице белог лука (млевени)  
4 средња лимуна из којих морате 
уклонити семенке (од 2 лимуна 
кору одрезати).  
Помешајте састојке дрвеном вар-
јачом. Преклопите смесу у стак-
лену посуду и ставите у фрижи-
дер. Узимајте по супену кашику 
три пута дневно на празан стомак 
пре јела, 40 минута унапред. 
Трајање лечења је од 1 до 2 месе-
ца. Можете га понављати до 4 пу-
та годишње.  

Рецепт за напитак за мршав-
љење.  
200 мл сока од шаргарепе и ар-
тичоке, изцедити,  додајте  
кашику маслиновог уља 
кашичицу меда  
лимунов сок по укусу 

Овај напитак се може конзумира-
ти свакодневно током дијете за 
мршављење. 

припремила Марија Т.С.

Рецепти за оралну употребу
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Био једном један дивни старац, 
кога су сви звали Учитељем. Ње-
гова је реч била мудра, а молит-
ва јака. До Учитеља није било 
лако доћи. Живео је у малом ма-
настиру у подножју великих пла-
нина. Путеви су били лоши, шуме 
густе, а кад набујају потоци било 
је скоро немогуће стићи до мана-
стира. Ипак су многи долазили 
Учитељу. И свако је добијао баш 
оно што му треба, неко поуку, 
неко утеху, а по некад би неког 
изгрдио, управљајући га тако на 
прави пут.  
Учитељ, духовник манастирски је 
писао књиге, игуманија се бри-
нула о манастиру и радила зајед-
но са сестрама од јутра до мрака. 
Све је ту било као у кошници, 
знао се домаћински и кућни ред. 
Свако је имао своје послушање.  
Једна од монахиња, Параскева, 
бринула се о сточици. Музла је 
краве, пазила на телиће, и све 
послове у штали је обављала. 
Сестра Параскева се плашила 
паса. Осећајући њен страх, један 
мали пас, шарпланинац звани 
Тигар, мајушан и смешан, стар 
само три месеца (а то је код паса 
узраст као детета од две и по го-
дине), стално је ишао за њом и 
правио се важан. 
Параскева раном зором крене у 
шталу, Тигар је ту. Још није ис-
терала телад на пашу, а Тигар 
већ стигао да направи многе не-

сташлуке и по ливади плаши те-
лад. Све у свему, понашао се као 
и сви несташни малишани у тим 
годинама. Грдила га је, али се он 
због тога није много бринуо. Јед-
ног дана је Тигар био посебно 
расположен за игру по штали, 
где су били теоци. Трчао је око 
њих, вукао их за репове, и чинио 
још хиљаду несташлука, док сви 
телићи нису почели унезверено 
да мучу, узнемириле се краве, 
ричу, свака хоће да заштити 
своје теленце, а Тигар сав сре-
ћан мота се Параскеви око ногу 
и саплиће је и плаши. Сирота Па-
раскева више није знала шта ће, 
викала је на Тигра, грдила га, а 
он се уопште није освртао на ње-
не грдње. Кад је преврнуо пуну 
канту млека, сестра Параскева 
изгуби стрпљење и прутићем ис-
туче Тигра. Мали псић никако 
није могао да схвати зашто је до-
био батине, јер је мислио да је 
све то само велика игра. У педа-
гогију се уопште није разумео, 
па је цвилео и плакао читав дан. 
Сутра му је Параскева, као и 
обично, донела храну, а он је са-
мо окренуо главу. Гладовао је 
све док му храну не донесе нека 
друга монахиња. Кад је мало 
ојачао, поче да режи на Параске-
ву. До следећег пролећа изра-
стао је у правог шарпланинца, 
великог и снажног. Бољег чувара 
није било на далеко. Нико непо-
зван, ни човек, ни вук, ни медвед 
нису смели да се приближе мана-
стиру.  
Према монахињама и старцу ду-
ховнику био је умиљат као јаг-
ње, само је са Параскевом и да-
ље ратовао. Читаву годину дана 
није јадница смела, без неке од 
сестара, ни да помисли да уђе у 
шталу. Стално је лајао на њу и 
покушавао да нападне. Једном 
су монахиње нешто радиле близу 
Тигрове кућице, он се отргао, 
јурнуо, одгурнуо остале сестре и 
угризао Параскеву. 
Сирота монахиња више није зна-
ла шта ће, па иако јој је било не-
пријатно да се жали на пса, оде 
код духовника, и све му исприча. 
Мудри Учитељ је саслушао Пара-
скевине речи. Дубоко се замисли 
гладећи дугу седу браду, онда 
подиже главу и рече да оде код 
Тигра, и од њега затражи опрош-

тај. Погледала је Учитеља са чу-
ђењем, а он је поновио да мора 
сасвим искрено и из срца да за-
тражи опроштај. Иако запрепаш-
ћена, без поговора је извршила 
то што јој је Старац рекао. Ску-
пила је сву храброст и пошла до 
Тигрове кућице. Тигар је страш-
но залајао кад је угледао, умало 
да искида ланац, а онда је стао. 
Осетио је да се нешто догађа, да 
његов највећи непријатељ, како 
је то у својој псећој глави мис-
лио, долази некако другачије. 
Монахиња је дошла до Тигра, на-
правила велику метанију и ис-
крено замолила за опроштај. Се-
стре су у чуду гледале како је 
Тигар престао да лаје, и пажљи-
во слуша то што му Параскева 
говори. Виделе су како је ушао у 
кућицу и више се на њу није ни 
окренуо. Од тога дана Тигар ни-
када није ни зарежао а камоли 
залајао на монахињу Параскеву. 

Ово прича догодила се пре триде-
сетак година у земљи Србији, у 
манастиру Ћелије. Мудри Учи-
тељ био је, нико други до архи-
мандрит Јустин Поповић, кога су 
сви и онда и данас, иако одавно 
није физички међу нама, звали 
Ава, што на грчком значи учи-
тељ. 
Људи посебног богоугодног, чистог 
и молитвеног живота, свети-
тељског, блиски су са свима и ра-
зумеју сва Божја створења, и људе 
и животиње и биљке.  
(Прича је записана према прича-
њу епископа Атанасија Јевтића)

Прича:   Опроштај

припремила Марија Т.С.
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

ИЗДАЈЕМ стан у насељу Баташево, улица Сме-
деревски пут 67А.  

011/7925-787 
 

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 ул. Краљ. Марије. 

011/8237-750 
 
КУПУЈЕМ једнособан или једноипособан стан, 
од власника. 

063/82-86-681 
 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, до 60м2. Може и 
стара градња. 

064/153-33-85 
 
КУПУЈЕМ укњижен стан у Младеновцу, са це-
ном од 40.000 до 45.000 евра. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ стан на кредит до 50.000€. Предност 
нижа спратност и стара градња, без грејања. 

063/578-764 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, ниже спр-
атности. 064/46-24-701 
 
ПРОДАЈЕМ стан 71м2, у ул. Доктора Руса 13А, 
булевар, две спаваће собе, дневна са кухињом, 
ходник, тераса, 2 мокра чвора. Укњижен. Влас-
ник 1/1. Могућ договор. 

062/64-65-24 
 
ПРОДАЈЕМ или мењам стан 57м2, са 2 терасе, 
ЦГ, 3. спрат, укњижен. Игманска улица, насеље 
„Дедиње”, иза ДИС-а. 063/223-822   

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

 
ПРОДАЈЕМ на Копаонику кућу од 60м2 на 3,5 
ара плаца. Има употребну дозволу, све укњи-
жено. Зидана 1989. године, покривена црепом, 
бродски под. Окренута на југ, осунчана. Плац 
окружен јелкама и тујом. 

065/222-19-94, 064/117-90-22 
 
ПРОДАЈЕМ кућу викендицу 60м2, са поткров-
љем, са две помоћне зграде (амбар и млекар), 
плац 27 ари, са свим врстама воћа и вињага. 
Налази се у Ковачевцу, доњи крај, између две 
аутобуске станице 6 градски. 

011/8231-537, 062/299-703 

ПРОДАЈЕМ дкућу у Кораћици 50м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 

064/4845-204 
 

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈   065/822-26-05 
 
ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 10-15 ари, улица Трстена, пре-
ко пута базена „Фламинго”. 064/14-77-520 
 
ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈   064/178-28-20 
 
ПРОДАЈЕМ у Рајковцу плац 12 ари, са грађе-
винском дозволом. Струја, вода, кабловска, ин-
тернет. Договор. 060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ воћњак под јабуком у селу Влашка, 
потес Луг. Површина плаца 110 ари. Цена 
договору. 063/837-22-94 
 
ПРОДАЈЕМ њиву од 1,80 ха под багремом у по-
тесу Доња Маковица у Шепшину. Може и само 
продаја огревног дрвета. 

064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ плац 5,07 ари у улици Николе Тес-
ле (раније Сестара Марјановић). 

065/668-38-08  
 ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

 
ИЗДАЈЕМ локал 27м2 технички опремљен за 
више делатности. Центар, приземље, Краља 
Петра I бр. 200. 065/40-95-350, 065/377-37-73 
 
ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цент-
ру, 45м2+45м2 галерије. Могу бити и стамбени 
простор, са терасом. Био козметички салон. Ша-
љем слике на Вибер. 065/8232-112 (Славко) 
  

 П О С А О 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Мла-
деновац и Београд. 064/910-36-007 
 
ПЕНЗИОНЕР тражи посао ноћног чувара. Им-
ам искуство у том послу. 064/301-15-47 
 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА чисти станове и куће. Само 
Младеновац и околина. 064/835-40-71 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ повољно два половна лежаја, нису 
у пару. 011/8240-478, 060/3115-312 
 
ПРОДАЈЕМ добро очувану гарнитуру Симпо, 
за седење. 064/117-85-39 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто са 2 столице; 6 
тапацираних столица; Радни сто за ђаке; Ко-
моду за постељину; „ акврајума; Висећи кухињ-
ски део 80цм;2 путне торбе за гардеробу; 2 
пластична балона од 25л; Више фото-апарата 
за колекционаре и 2 очувана тепиха. 

066/944-24-02, 064/2650-249 (после 12ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ половну словеначку столарију, вра-
та и прозоре, у одличном стању. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ магацинске ваге, 500 кг 300€, 300 
кг. 200€, фризерску хаубу, стојећа, 100 € прибор 
и виклери гратис, 3 ком боце за СО2 (угљен-
диоксид) 200€.  064/153-33-85 
 
ПРОДАЈЕМ шпорет на дрва Алфа плам десни, 
браон. Две године коришћен, у добром стању, 
250€; Продајем две витрине за мини пекаре и 
пицерије 140х50 цм. 068/401-95-97 
 
ПРОДАЈЕМ машину за прање веша Индесит. 

061/7000-550 
 
ПРОДАЈЕМ бургију за земљу, мацолу , пијук и 
будак. 065/25-02-934 
 
ПРОДАЈЕМ млин чекићар, машину за шивење, 
замрзивач и пећ на струју. 061/4230-468 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећи Магнохром 2,5кW и Ел-
инд 2,5кW. У одличном стању. 

011/7923-206, 064/305-46-10 

КУПОН бр. 448 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 
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